

暂住证升级居住证 持证生活更有保障

岛城警方发放首批16200个居住证

文/片 本报记者 刘腾腾 本报通讯员 刘人斐 王成水

自今年10月1日起,岛城警方已在全市范围内停止办理暂住证。29日起,青岛首批16200个居住证开始陆续发放到申请人手中。持有居住证的流动人口及其子女将享受社保、教育、公共卫生等多种公共服务,还可在青申领驾照办护照。

六旬老太成年龄最大申领者

“有了居住证以后可方便了。”第一批居住证发放首日,前来市北公安分局小港派出所领取居住证的64岁老太孟秀玉笑着说。今年10月1日,《山东省流动人口服务管理办法》正式颁布

实施,这意味着实行多年的暂住证退出历史舞台,在青的流动人口以后就可以申请流动人口居住证了。

29日起,岛城警方制作的首批居住证开始陆续发放到辖区

首批16200个居住证陆续发放

青岛市公安局户政处流动人口管理科科长李强介绍,目前,青岛市共有180万流动人口,截止到10月24日,全市共有36900多名流动人口申请办理居住证,其中通过互联网自主申报居住登记信息的

有12200多人,已经通过审核正在办理的居住证有24600多个,已制作完成的居住证有16200个,现已分发至相关派出所,申领者可到登记派出所领取。

“已经办理过暂住证的流动



民警将居住证交到一名申领者手中。

流动人口手中。孟老太告诉记者,她是兰州人,一年前来青岛帮着照料上小学的孙子,以后将

有很长一段时间会待在青岛。得知流动人口可以申领居住证后,她就赶紧到派出所申请了。

持居住证可领驾照办护照

那么持有居住证的流动人口可享有哪些权益呢?《山东省流动人口服务管理办法》规定,持有居住证的流动人口可在居住地申领机动车驾驶证,办理机动车注册登记手续;可在居住地办理出入境港澳地区的商务签证手续;具有本省户

籍且在居住地居住满一年的,可以在居住地申请普通护照,大陆居民往来台湾通行证及签注、往来港澳通行证及团队旅游签注;依法参加居住地社会组织和有关社会事务管理。

据介绍,居住证有效期分为

一年和三年,其中,申领三年期的居住证条件相对严格一些,申领者需是将长期居住在青岛的外来人员。民警介绍,办理一年有效期居住证所需证明材料一是申请人或委托代理人居民身份证原件(育龄妇女还应提

供流动人口婚育证明材料);二是房屋租赁合同、单位或居(村)委会等出具的居住证明材料,三是用工单位出具的务工经商证明材料或就医、就学等证明材料。其中,后两项只需提供其中之一即可。

李沧区三年内 要装千个电子眼

像素达200万,有望通过人脸识别预警

本报10月29日讯(记者 张晓鹏) 29日,李沧区安装了500余个高像素监控摄像头,已进入首次调试运行阶段。据了解,李沧区计划三年内安装1000个高像素监控摄像头,该系统将在升级后实现通过人脸识别预警。

29日上午,记者在李沧公安分局李村派出所勤务运行管理中心看到,民警正在调试刚安装完毕的高清监控探头。记者从监控画面上看到,在果园路上发生了一起车祸,车祸距离探头距离大约在100米以外,在民警的演示下,记者发现,百米外的两辆肇事车辆被定格后随意放大,甚至放大到观察者能清楚地看到车辆号牌和车内的乘客。

据李村派出所所长仲召辉介绍,以前安装的老旧监控探头清晰度较低,夜间监控能力不足,某种程度上影响到打击违法犯罪力度。“这一批安装了500个新的高清探头,可进行360度旋转,随着监控系统的不断升级调试,有望实现人脸识别系统。”仲召辉说,所谓的人脸识别系统即在监控系统中建立数据库,将犯罪嫌疑人的头像列入数据库当中,只要犯罪嫌疑人一出现,该系统将会自动锁定目标进行报警。

据介绍,李沧区计划在三年内对全区道路网络、公共广场、人口密集区、桥梁、河道、山地等全部进行防控,再安装500个同样的高清晰视频探头,有效打击违法犯罪活动。



监控画面上的事故现场。 张晓鹏 摄

李沧区计生局努力提高优质服务

李沧区计生局围绕“稳定低生育水平,提高群众满意度”,落实各项工作目标,在开展计生宣传,实施生育文化战略,建设新型婚育文明等各项计生工作中,努力做到为广大育龄群众排忧解难。

医疗服务质优价廉享誉岛城

四年蜕变,青岛市第九人民医院优质服务深得人心

本报通讯员 沙家梅



提前预约,挂号、取药、缴费时间不超过五分钟;门诊人均费用、人均住院费用、住院日等均居全市二级以上公立医院较低水平……近年来,青岛市第九人民医院扎实开展创建“人民满意的公立医院”和“三好一满意”活动,不断推出优质服务新举措,质优价廉的医疗服务在岛城群众中享有良好的声誉。近日,青岛市第九人民医院院长孙顺昌做客“院长在线”,围绕“以质优价廉的医疗服务惠及岛城百姓”主题和网友进行在线交流。

多项人均医疗费用全市最低

网谈中,一位网友反映她今年四月中旬在九医生孩子,从门诊到病房服务态度都很好。妇产科的主任医术很高,剖腹产3天刀口就长好了。住院条件也不错,比很多三甲医院还好,住了7天医院,很顺心。此外,还有不少网友向孙院长反映在就医过程中受到医护人员“人性化”的服

务,让他们很感动。

患者的赞许是对医院医疗服务的最大肯定。孙顺昌院长表示,如何让老百姓真正看得起病,看得好病,树立医务人员良好的职业形象,一直是亟待破解的难题,也是我们努力的目标和方向。为病人提供及时周到的医疗服务是医院应尽的职责与义务,我们将继续努力,从提高医疗技术,抓好服务细节入手,为病人提供更加便捷高效的医疗服务。

据了解,近年来,青岛市第九人民医院坚持走“科技兴院”之路,重视人才培养,狠抓专科建设,形成了雄厚的专业技术力量。医护人员牢固树立“一切以病人为中心”的服务宗旨,扎实开展创建“人民满意的公立医院”和“三好一满意”活动,不断推出优质服务新举措,努力为群众提供放心满意的医疗服务,在提高医疗质量和便民、利民、惠民服务方面取得了显著成绩。2007年至今,医院日门诊量、抢救成功率、住院人数均有了较大幅度的增长。医院的门诊人均费用、人均住院费用、住院日等均居全市二级以上公立医院较低水平,以低廉的价格在岛城群众中享有良好的声誉。

临床科室全面中推特色



孙顺昌院长在与网友进行交流。

到医院看病,患者首先关注的是这家医院有没有自己要看的临床科室,在网谈中,不断有网友就这一问题向孙顺昌院长进行咨询。“我们目前的状况是‘麻雀虽小五脏俱全’,临床科室不仅全面,而且引进的很多医疗技术在全市二级以上公立医院中属于先进行列。”孙顺昌院长介绍说,第九人民医院是青岛历史最悠久的医院之一,始建于1904年,目前已有108年的历史,原先隶属于青岛铁路分

局,2004年移交青岛市卫生局管理。目前,已经发展成一所集医疗、教学、科研、预防保健于一体的二级甲等公立综合性医院。近年来,像心内科等很多临床科室发展迅速,面临很大的空间难题,医院利用有限的空间资源最大限度地满足着患者需求。

据介绍,青岛市第九人民医院设置临床科室30余个,主要特色业务科室有内科、妇产科和眼科、口腔科、体检中心等。其中,内科包

括心血管内科、消化、内分泌科、肾内科、神经内科、呼吸内科,对老年常见病、多发病的诊治经验丰富,规范高效;妇产科开展腹腔镜、宫腔镜手术及小切口微创手术,特色治疗不孕不育效果显著;眼科开展“雾视疗法”治疗近视,使众多青少年患者摆脱近视烦恼;口腔科引进数字化导航定位种植系统,种植牙成功率高、后遗症少;体检中心针对青少年、妇女、中老年等不同人群健康特点,科学设置体

检查餐,为体检客人提供温馨便捷的一条龙服务。

预约服务等待不超5分钟

优质的医疗服务是患者选择就医的重要因素。针对患者比较关心的挂号等待的问题,孙院长介绍说,目前,医院已建立预约门诊服务规范,设立专职人员负责预约挂号服务,向患者提供电话预约、网络预约、现场预约等3种形式预约诊疗服务,确保前来就诊的患者挂号、缴费、取药服务窗口等候时间不超过5分钟。

据了解,近年来,第九人民医院的医护人员坚持从细节出发,为病人提供全方位温馨服务。妇产科在岛城率先实行“全程无陪护门诊”服务;各科室向每位出院病人赠送精美的“医患联系卡”,将温馨服务无限延伸。注射室的“贴心暖水瓶”,呼吸内科开展的“一杯牛奶,温暖你心”活动,拉近了医患之间的距离,建立起“朋友式”医患关系。医院经常派医护人员到基层机构、社区、敬老院进行义诊咨询;每年免费为社区育龄妇女进行两次健康查体,免费实施计划生育手术。这些便民惠民举措的实施,给老百姓带来了方便和实惠,得到了社会的认可和赞誉。